

Der Staatsminister

SÄCHSISCHES STAATSMINISTERIUM DES INNERN
01095 Dresden

Aktenzeichen
(bitte bei Antwort angeben)
32-1053/25/74

Dresden,  . Mai 2017

Präsidenten des Sächsischen Landtages
Herrn Dr. Matthias Rößler
Bernhard-von-Lindenau-Platz 1
01067 Dresden

Kleine Anfrage des Abgeordneten Sebastian Wippel, AfD-Fraktion
Drs.-Nr.: 6/9359
Thema: Stärke der Bereitschaftspolizei in Sachsen 2016

Sehr geehrter Herr Präsident,

namens und im Auftrag der Sächsischen Staatsregierung beantworte ich die Kleine Anfrage wie folgt:

Frage 1:

Wie hoch war zum Stichtag 31.12.2016 die Personalstärke der Bereitschaftspolizei in Sachsen – im geplanten Soll?
(Bitte aufschlüsseln nach Dienststellen, Hundertschaften, Diensthundeschule etc.)

Frage 2:

Wie hoch war zum Stichtag 31.12.2016 die Personalstärke der Bereitschaftspolizei in Sachsen – in besetzten Stellen?
(Bitte aufschlüsseln nach Dienststellen, Hundertschaften, Diensthundeschule etc.)

Frage 3:

Wie hoch war zum Stichtag 31.12.2016 die Personalstärke der Bereitschaftspolizei in Sachsen – tatsächlich für den Dienst verfügbar (besetzte Stellen, abzüglich Abordnungen, Elternzeit etc.; Urlauber bitte als „verfügbar“ mitzählen)?
(Bitte aufschlüsseln nach Dienststellen, Hundertschaften, Diensthundeschule etc.)

Hausanschrift:
Sächsisches Staatsministerium
des Innern
Wilhelm-Buck-Str. 2
01097 Dresden

Telefon +49 351 564-0
Telefax +49 351 564-3199
www.smi.sachsen.de

Verkehrsanbindung:
Zu erreichen mit den Straßenbahnlinien 3, 6, 7, 8, 13

Besucherparkplätze:
Bitte beim Empfang Wilhelm-Buck-Str. 2 oder 4 melden.

Zusammenfassende Antwort auf die Fragen 1 bis 3:

Die Soll- und Personalstärken (ohne Beamte in Ausbildung und Auszubildende) stellen sich wie folgt dar:

Organisationseinheit	Frage 1	Frage 2	Frage 3
Leitung/Stabsorganisation	185	221	240
Technische Dienste	67	71	66
Einsatzeinheiten	849	847	716
Polizeihubschrauberstaffel	30	32	36
Polizeireiterstaffel	19	19	17
Wasserschutzpolizei	51	51	49
Polzeiorchester	38	39	36
Polizeifachschule Chemnitz	83	58	55
Polizeifachschule Leipzig	53	62	78
Polizeifachschule Schneeberg	*	62	71
Diensthundeschule	16	16	15

*Eine Sollstärke für die neu eingerichtete Polizeifachschule Schneeberg liegt erst seit dem 1. Januar 2017 vor.

Zu Frage 3 wurden Personalmaßnahmen im Sinne der Fragestellung erhoben. Dazu zählen weder Urlaub noch Krankheit.

Mit freundlichen Grüßen


Markus Ulbig